

出租车涨价半月,乘客减少了两成

部分出租车候在车站改跑济南

2014年1月1日起,济阳县100余辆出租车起步价由3元涨至5元,取消0.5元/乘次的燃油附加费。记者调查发现,涨价半个月的时间,乘客数量减少两成,部分司机路线改跑济南。

本报见习记者 梁越

起步价调整,打车市民减少

1月1日起,出租车白天起价由3元提至5元,2-5公里运价仍执行1.5元/公里,5公里以上运价每公里由1.8元提至2.25元,夜间起步价由4元调整为5元,2公里以上运价由2元/公里调整为2.25元/公里。同时,取消0.5元/乘次的燃油附加费。

“由原来的3.5元涨到5元,涨得有点多了。”市民潘女士说,平时和好友4个人出去逛街,从政务中心到好又多超市,公交车需4元,打车才3.5元,“如今涨到5元,没有急事一般不会乘坐出租车。”

家住花园小区的孙女士在富群超市上班,晚上9点下班,现在天气冷,经常打车回家,涨价前打车花费5.5元,现在则需要8元。“多花了2.5元,实在坐不起了。如今晚上下班忍住严寒骑电动车回家。”

一些出租车司机也称,一些本打算乘坐出租车的市民,上车得知起步价涨到5元,有的就直接下车了。

据了解,像老人,小孩,病人等特殊群体身体素质较差,他们在出行时,家人往往不会考虑出租车价位,安全到达则是最基本的要求。

乘客少了,部分出租车改跑济南

济阳县汽车站是人流量较大的地方,集中了较多的出租车。13日上午11时,在济阳县汽车站门口,记者发现10余辆出租车停留在此处,等着拉去济南的乘客。

出租车司机范先生称,出租车涨价前,每天在城区跑一圈能接四五个活儿。去除成本费用,净赚200余元。“原来一天可以拉30多名乘客,现在乘客已经减少了两成多。原来每天下午4点半以后市民很少能打上车,现在5点以后还有很多空车。”

和范先生一样,不少市民也感觉乘坐出租车的减少了两成左右。“我上午在县城跑了11公里,就拉到一个乘客。”范先生说,后来又围这县城跑了9公里,空车而归。无奈之下,很多司机只能选择在汽车站

门口蹲点。

同时,由济阳县舜达公共交通有限公司推出的30辆新出租车计划于18日投入使用。“市民打车难的现状得到解决了,可出租车的生意也更加难做了。”一些司机称,实在撑不住,就选择转行。

还有部分司机将路线改为济南,据悉,在起步价上涨前跑济南的出租车约有20余辆,如今增至30多辆。李先生称,一趟济南来回80元,早晨五六点开工,约1小时凑齐4个人去济南。一天能跑四圈,毛利320元,去掉费用后还剩约200元。“现在在县城跑一天,辛辛苦苦跑十几个小时也就挣100多元,有时候甚至连出租车公司的费用和油钱都赚不出来。”

40余种农产品亮相年货会

本报1月16日讯(通讯员 张远辉 见习记者 贾君婧) 记者从济阳县农业局了解到,第十一届中国济南迎春春精品年货交易会将于2014年1月17日至1月26日在济南舜耕国际会展中心举行。届时,济阳县精选的40余种优质农产品将在年货会上集中亮相,供市民选购。

近年来,济阳县品牌农业发展迅速,逐步建立起仁风富硒西瓜、曲堤黄瓜、垛石樱桃西红柿、太平西瓜等市级现代农业特色品牌基地10个,建立现代农业科技示范园1个、市级都市园区5个,全县瓜菜种植面积达到40万亩,瓜菜大棚数量12万个,总数量居全市第一,基本实现了“户均一个棚”的目标,“一镇一品”、“三线两片”的现代农业发展新格局初步建立。

据县农业局综合科负责人介绍:“为全面展销优质农产品,满足市民菜篮子需求,今年我们挑选的40多种农产品中,包括曲堤黄瓜、仁风富硒西瓜、垛石樱桃西红柿等知名品牌,也有市场上不多见的垛石平安驴肉、小圈豆腐皮等名优特色小吃。”

据了解,济阳迎春春年货会创办于2004年,已连续成功举办了十届,累计有50多个国家和地区的5800多家企业及机构参展,超过60万人次参会。届时来自全市的农业龙头企业、农产品加工企业、农民专业合作社及周边区(县、市)部分优质农产品加工企业参展。所展销的产品主要包括蔬菜及加工产品、水产及加工产品、家禽鲜肉及加工产品、粮食加工产品及豆制品、炒货系列等消费者过春节所需的名特优农产品,既可团购,也可零售,内容较为丰富。

为社区服刑人员发送春节短信

春节将至,济阳县司法局为确保节日安全,在做好对社区服刑人员走访、排查帮扶的基础上,社区矫正科工作人员为他们精心挑选了800条春节短信,在春节前后将通过济阳县社区矫正短信平台,定时向他们发送。

春节短信内容丰富多彩,主要涉及:法律法规知识、就业信息、节日问候、安全常识等,对他们树立法制观念,增加就业机会等都有很大帮助。同时还选入国学经典的传统名言,鼓励他们悔过自新,感悟做人道理,提高修养,弘扬正气,继承中华民族传统美德。(王修宏)

崔寨去年签约总投资近百亿

本报1月16日讯(通讯员 李世忠) 2013年,崔寨镇签约项目总投资额近100亿元,财政收入跨越7500万元大关,达到7545万元,超额完成了上级下达的财税任务,较2012年增幅达36%。

2013年,崔寨镇招商引资成绩单上,既有全国知名的家政服务公司济南阳光大姐,又有上海紫燕食品,还有港资企业中通速递以及总投资58亿元的山东浙商国际商贸城等数十个过亿元的大项目。这一年,崔寨镇签约项目总投资额近100亿元。

此外,济阳县农民工综合服务中心全部封顶,王河社区实现了当年开工、当年完工。民天工业园食用油让全城市民吃上自己产的花生油,面粉生产线开工建设。佳怡物流一期完工并投入使用。弘力物流商贸城即将完成主体,大隆机车二车间已基本完工,金箭项目动工建设。

台湾达新塑胶、台湾时通生物、山东历山薄膜、济南云飞建材、济南宇和电力、温声玻璃二期扩建等项目实现投产运营。



文明春联进万家

1月13日,济阳县第二实验小学把洋溢着节日祝福的春联送到了学生手中。

1月9日“文明春联进万家”活动启动,济阳县委宣传部为所有在校中小學生免费发放了55000幅文明春联。此次由县委宣传部主办的“文明春联进万家”活动共准备了60000幅春联,不仅通过学校,还组织义工到县城社区和农村集市免费发放,此外,也会在“文化大拜年、新春走基层”活动中供群众领取。

通讯员 张鑫 刘青 摄影报道

垛石樱桃西红柿可以采摘了

采摘价比市场价稍高,每斤20元左右

本报1月16日讯(见习记者 梁越) 垛石镇是番茄之乡,从大番茄小规模试种到小番茄大规模发展,番茄种植户取得较高的收入。如今,樱桃西红柿陆续上市,种植户到了丰收的季节,市民也有新鲜水果品尝了。

14日下午3时,记者来到垛石镇樱桃西红柿精品园马居祥的大棚内,见到20多种西红柿,颜色不一,红色、黄色、绿色、黑紫色让人垂涎三尺,形状呈圆形、长形。口味也不尽相同,有的口感甜,有的则夹带一股酸劲儿。

据了解,樱桃西红柿在9月份种植,最早在元旦前后成熟,大批量成熟在正月底。目前,部分种植户在济北瓜菜市场已经开卖了,“现在刚上市,粉贝贝品种价格在5元左右,千禧在7元左右。”马居祥说,正月数量多,价格则降低。

樱桃西红柿成熟后,许多市民还到这儿进行采摘。马居祥称,

从元旦开始到5月份的这5个月之内,平均每周有2次采摘,每次约有20人。“品种少的大棚内采摘后按20元/斤的价格进行出售。”由于市民将质量高的采摘掉了,再到市场上出售的价格偏低,所以市民进棚采摘价格稍高。

谈及产量,马居祥介绍,一般120米长的大棚占2亩多地,可种植6000棵秧苗,产量3万余斤。“樱桃西红柿均价在3元左右,一个棚收入达10万元。”除去成本费用1万元,能赚9万元。垛石镇多数村民选择在家种植西红柿而非外出打工。

此外,樱桃西红柿还有较高的营养成分,可促进人体的生长发育,特别是小儿的生长发育。还可增加人体抵抗力,延缓衰老。“番茄红素可保护人体不受香烟和汽车废气中致癌毒素的侵害,提高人体防晒功能。”马居祥说。



马居祥正在打理秧苗。本报见习记者 梁越 摄